



NYHEDSBREV APRIL 2008

Nyt fra bestyrelsen

Så blev der endelig tid til at få skrevet nyhedsbrev. Desværre gik der lidt længere tid, end der plejer at være mellem brevene.

Nye bestyrelsesmedlemmer

Efter en veloverstået generalforsamling er den nye bestyrelse allerede i fuld gang. Arbejdsopgaver og ansvarsområder er fordelt – og alle er godt i gang med de mange opgaver. Den ny bestyrelse består af følgende personer: Alice Sedam (formand), Jan P. Olsen (kasserer), Mette Johansen (næstformand), Kirsten Lyhne (sekretær) samt Ditte Harding. Som suppleanter blev følgende valgt: Rikke Johansen, Sara Jørgensen og Janne Andersen. Juniormedlemmerne er Line Olsen og Laura Dyring, med Mathilde Husmand, Sofie Schønherr og Malene Hansen som juniorsuppleanter. I lighed med sidste år har vi knyttet Rikke Hansen til bestyrelsen. Rikke tager sig af medlemsregistrering, opkrævninger og anden økonomisk support.

Medarbejdere

På medarbejderfronten er det en dejlig periode med alle poster besat. Som mange af jer sikkert har bemærket, har vi opdelt arbejdet og ansvaret for HIRK på flere medarbejdere. Sandra er rideskoleansvarlig og den ”koordinerende” i forhold til de øvrige. Maja, som bor i lejligheden, har check på morgen- og aftentjansen på hverdage – og holder i øvrigt øje med stedet. I stalden har vi to medhjælpere, Nadia og Anja, som har styr på heste, fodring, udmugning, udenomsarealer mm. Vi har til alt held stadig vor trofaste stab af gode undervisere (Ditte, Michelle, Nadia, Sandra, Sara, Susanne). I tillæg har vi ansat Malene, primært som springunderviser og fast søndagsunderviser.

Stævner

Vi har afholdt 4 stævner siden sidst – et elev- og to sløjfespringstævner. Desuden har vi lige afholdt indledende runde i Pony Games. Fra Mette, som er holdleder for de ”små”, har jeg modtaget følgende stemningsrapport.

Lørdag d. 12. april afholdt HIRK distriktets første kvalifikationsrunde i Pony Games. Det var en dejlig dag, hvor vejret var med os. Der blev fra dommerens side lagt stor vægt på vigtigheden i, at det skulle være sjovt for både børn og ponyer.

HIRK stillede med 2 hold. 'Himmelev Wolfs', som også var med sidste år, samt vore mindste piger, 'Himmelev Mini Wolfs', som iført dannebrogfarvet rideudstyr, sponsoreret af Agent Skilte, stillede op til deres første stævne. Legene blev fløjtet i gang, og så gik det ellers derudaf med fart over feltet. Der blev heppet ivrigt både fra tilskuerrækkerne og fra meddeltagerne.

'Himmelev Wolfs' endte på en delt 3. plads i gr. A, og 'Himmelev Mini Wolfs' endte på en 3. plads i gr. B.

Alt i alt endte det med at være en sjov dag for alle - både tilskuere og deltagere.

Næste kvalifikationsrunde er d. 27. april i Darup, og hvis man har lyst, er man meget velkommen til at komme forbi og heppe på vore super gode piger.

To af de mindste piger, Mathilde og Amalie, har også sendt et lille bidrag, som jeg synes, I skal have mulighed for at nyde:

Vi startede med at gøre ponyerne fine. Ude på opvarmningsbanen var vi mega-spændte. Der var mange hold og mange ponyer. I den første leg, som var slalom, vandt vi... Jubiiii !!! I de tre andre lege gik det ikke så godt. Mange af vores ponyer var bange for tingene; men det var stadig supersjovt. Vi glæder os rigtigt, rigtigt meget til det næste stævne i Darup ☺

Som sædvanligt leverede stævneudvalget og Café Hyp varen ved alle arrangementerne.

Der afholdes udvidet klubstævne i dressur mandag d. 12. maj (2. Pinsedag). Vi har mange starter, så der bliver rig lejlighed til både at kigge, hjælpe og hygge sig. Jeg håber, mange af jer vil lægge vejen forbi.

Heste

Jeg har denne gang bedt Ditte, som er klubbens hesteansvarlige, om at skrive lidt mere udførligt om hestene og deres udstyr.

Som I sikkert har opdaget, har vi haft stor udskiftning i vor hestebestand den sidste tid. Vi har valgt at sælge Kung Fu, da han ikke fungerede i rideskolen og ikke kunne gå nok elevtimer.

Vi har de sidste par måneder haft otte heste på prøve, hvoraf størstedelen er blevet "kasseret" af dyrlægen, og resten viste sig ikke at være velegnede til rideskolebrug. Grunden til, at det er så svært for os at skaffe nye heste, er, at der er rigtig mange "dårlige" heste i omløb. Hermed menes, de har skavanker - gamle skader, skæve ben, dårlige rygge og andet, der gør, at vi ikke kan få hestene forsikret. Hestene skal også psykisk være egnede til at gå rideskole, da det kræver meget af hesten at gå med så mange forskellige ryttere og til tider lave det samme flere timer i træk. Bestyrelsen beder derfor jer alle om at have tålmodighed og forståelse for, at man ikke lige kan få undervisning på den hest, man kunne ønske sig. Underviserne fordeler hestene efter elevernes ridefærdigheder og tilgængelige heste.

Desværre har vi i øjeblikket tre sygemeldte heste, Prins, Djengis og Loke. De er alle i behandling hos dyrlægen, så vi regner med, de snart er på højkant.

Lige nu har vi to fjordheste og en dansk varmblod på prøve. De virker heldigvis alle lovende.

Lidt om de tre nye prøveheste:

- **Fjolle** er en 11-årig fjordhoppe, der er meget godmodig og frisk på ridebanen og virkelig sød i stalden. Fjolle kan bruges på alle holdniveauer. Hun er i fol og skal have et føl her til sommer, så hun kommer til at tage hjem og fole. Går det, som vi håber, kommer hun tilbage, når føllet er fravænned.
- **Silja** er en 12-årig fjordhoppe, som er en frisk dame, der kræver en lidt mere øvet rytter end Fjolle, og som derfor primært vil blive brugt på de øvede hold her i starten. Silja har en del at lære endnu.
- **Laweneur** er en 14-årig velredet dansk varmblodshoppe, som vi håber kommer til at give stor glæde for vores voksne ryttere og de store øvede piger.

Hestenes udstyr

Hestenes udstyr er tilpasset den enkelte hest, Derfor må der ikke byttes om på hverken sadler, hovedtøj, bid, underlag eller stigremme og stighbøjler, medmindre det er aftalt med underviseren. Der er navn på alle sadler og hovedtøjer.

Vi ved, at nogle af jer ønsker at benytte jeres egne stigremme og bøjler; men da det ikke fungerer med at få skiftet tilbage til klubbens udstyr igen, og klubbens udstyr derfor forsvinder eller bliver

forbyttet, er det blevet besluttet, at det ikke længere er muligt at benytte sit eget udstyr. Der er mulighed for, at man kan forære udstyret til hesten/klubben, og det bliver så siddende på sadlen, når man går hjem. Udstyret skal dog godkendes af vor rideskoleansvarlige, Sandra Nielsen, eller bestyrelsens hesteansvarlige, Ditte Harding.

Det er vigtigt, vi alle hjælpes ad med at passe godt på vore heste, så vi kan have glæde af dem længe.

Det er især vigtigt, at I strigler hestene grundigt inden ridning for at fjerne mudder og andet skidt, og igen efter ridning for at fjerne sved i sadelleje og der, hvor hovedtøjet har siddet. Når hestene ikke strigles grundigt, kan der opstå gnavemærker i form af sår eller hævelser. Sker det, bliver vi nødt til at ride uden sadel, indtil såret er helet eller hævelsen har fortaget sig

Husk at vaske hestenes bid. Desværre oplever vi ofte, at biddene ikke er rengjorte. Der hænger tandbørster ved vasken i stalden til dette formål. Tænk på, at hesten skal have bidet i munden flere timer om dagen, og det er ikke lækkert, hvis der sidder indgroet skidt og snavs på biddet.

Den nærmeste fremtid

De næste par måneder håber vi at kunne få afsluttet nogle af de sager, vi har sloges med længe. Byggesagen er absolut den vigtigste af disse.

Vi kommer fortsat til at arbejde med uddannelse af vore undervisere, højnelse af sikkerheden, arbejde med visioner for fremtiden osv. Der er nok at tage fat på – så en gang imellem kan man næsten fortryde, det ”kun” er en fritidsbeskæftigelse – specielt når alle smiler og har det godt, den første forårsvarme breder sig og hestene ”tonser” rundt på foldene uden dækkener.

Mette og Sara er i fuld gang med planlægning og forberedende øvelser til årets ridelejr, som kommer til at løbe af stablen 7.-10. juli. Der er endnu enkelte ledige pladser, men det varer nok ikke længe.

På bestyrelsens vegne

Alice Sedam

Alice Sedam



Pony Games pigerne – klar til kamp!